

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 133. szám

Péntek

Debrecen, 1940 június 14

A GYŐZEDELMEZ NÉMET HADERŐ MA HAJNALBAN BEVONULT PÁRISBA

A francia front valamennyi szakaszán fellángolt a harc, a német csapatok mindenütt támadásba mentek át — Friss tartalékokkal, számbeli és felszerelésbeli fölényvel küzdenek a németek — A szövetséges haderő megerősítésére angol expedíciós csapatok érkeznek Franciaországba

Washingtonba ma hajnalban érkezett meg az amerikai párizsi nagykövetség jelentése, mely szerint a német hadsereg átlépte Párizs kapuit. A német csapatok már az esteli órákban megérkeztek a francia főváros külvárosaihoz s csupán órák kérdése volt Párizs birtokba vétele. A bevonulás ma hajnalban megtörtént. A városban nyugalom van.

Párizst nyílt városnak minősítették s a francia hadsereg főparancsnokság kivonta a kalonai erő

ket a fővárosból, ott csupán a csendőrség, rendőrség és a tűzoltóság maradt. Bár a lakosságnak a nagyrésze elmenekült, a fővárosban maradtak biztonságának s ellátásának érdekében minden lehető elkövettek.

A tovább harcoló francia haderő Párison kívül állította fel védelmi vonalát.

A nagy német offenzíva tehát elérte az eddigi esélyt: Páris előbb utóbb csak német kézre került. (Magyar Távirati Iroda.)

vidéken és a tengerparton.

Ennek során sikerült egy szállítóhajót és egy nagy csapatokkal megrakott uszályt elsüllyeszteni, egy másik mint egy tizezertonnás szállítóhajót, valamint nagyobb mennyiségű kisebb hajót súlyosan megrongálni.

Az ellenség összes vesztesége

a levegőben 19 repülőgép volt, ebből hatot légiharcban, kilencet légháritó ágyúkkal lőttünk le, a többit a földön pusztítottuk el.

Buvárnaszadjaink egyike támadást intézett erős ellenséges kíséretben haladó ellenséges hajók ellen és több gőzöst elsüllyesztett

—o—

Angol csapatok érkeztek Franciaországba

London: A tájékoztató minisztérium közli, hogy a Szajnáól délre az angol csapatok érkeztek a francia csapatok támogatására. Ezek az angol csapatok most elfoglalták a helyüket francia bajtársaik mellett. Hozzáfüzik, hogy az új csapatok megérkezése nagymértékben hozzájárul a szövetséges csapatok éjjel-nappal harcolnak, hogy feltartóztassák az ellenség előrenyomulását.

A francia vonalakba érkezett angol csapatmegerősítések francia parancsnokság alatt francia oldalon küzdenek. Londonba érkezett adatok szerint úgy látszik, hogy

a német előretörés Rouén és a Szajna környékén pillanatnyilag lanyhult, mert a támadás súlypontja jelenleg Párizs. Ugy látszik, hogy a franciák még állják a támadásokat.

Azzal a kijelentéssel kapcsolatban, hogy Párizs nyílt város, megállapítják, hogy ez azt jelenti, hogy a város utcáin nem lesznek harcok, ellenben a város környékét védelmezik.

Londonba nem érkezett megerősítés annak a hírnék, hogy sok olasz csapatot szállítottak a német vonalak mögé. (MTL.)

—o—

A francia front valamennyi részén támadnak a németek

Páris eleste után a front valamennyi szakaszán fellángolt a harc. A front azon a részén is, ahol eddig viszonylagos nyugalom volt. A német csapatok mindenütt előtörnek. A franciák beismerése szerint a német csapatok nagy számbeli és felszerelésbeli fölényvel küzdenek s állandóan friss tartalékokat vetnek harcba. Azok az új védelmi vonalak, amelyeket eddig tartani tudtak, újból veszélyeztetve

vannak. A német szárazföldi és légihaderő most már végképp meg akarja törni az ellenállást Franciaországban s ez előreláthatólag rövid időn belül sikerülni is fog. A támadás pillanatnyira sem lanyhul erővel folyik, a hadműveletek gyors ütemben haladnak.

A szövetségesekre újabb végzetes csapásokat fog mérni az óramű pontossággal működő német haderő.

—o—

Német hadijelentés

(NTI.) A német véderő főparancsnokság közli:

St. Valéryben a tenger partján meghiusultak az ott körülrárt francia—angol csapatoknak azok a kísérletei, hogy a tengeren át elmeneküljenek. Mint külön jelentés már hírül adta, ez a hadsereg csoport megadta magát. Több mint 26000 fogoly, köztük öt francia és egy angol tábornok, valamint beláthatatlan zsákmány került német kézre.

Tüzérségünk több találatot viszatérésre kényszerített egy megrakott szállítóhajót, amely megkísérelte, hogy kifusson a nyílt tengerre. Egy másik hajó a német páncélos elhárító lövegek tüzeiben felrobbant.

A támadás egész arcvonalán a hadműveletek gyorsan haladnak,

A Marne folyón harc közben sok helyen átkeltünk. Champagneban hadosztályaink az üldözés során elfoglalták Chalons-t és áthaladtak az 1915. évi harcerekken.

Az Argonneok és a Maas között is tért nyert a támadás.

Az eddigi ideiglenes jelentések szerint június 5-ike, az új hadműveletek megkezdése óta a foglyok száma több mint százezer.

Jelentős az ellenség vesztesége hadianyagban is. Csak a nyugati szárny két hadseregénél sikerült valamennyi fegyvernem közreműködésével több mint 200 ellenséges páncélos harckocsit megsemmisíteni vagy zsákmányolni.

Bár az idő kedvezőtlen volt, harci és zuhanó bombázó kötelékek beavatkoztak a hadsereg támogatására, főleg Charlons sur-Marne

30 bomba esett Torinóra

Az angol légihaderő bombatámadást hajtott végre Torinó ellen. Az angol gépek közeledésére az olasz légvédelmi tüzérség működésbe lépett s a bombavetőket sikerült elűzni. Torinóra 30 bomba esett, de ezek közül 12 nem robbant fel. A robbanásoknak 14 halottja és 38 sebesültje lett a

polgári lakosság köréből.

Az olasz sajtó éles hangon itéli el az angol repülők Torinó elleni támadását, a nyílt város bombázásáért az olasz légierő, méltó elégtételt fog szerezni magának. Angol repülők Észak-Afrikában és Abessziniában is hajtottak végre bombatámadásokat.

Olasz hadijelentés

Az olasz főhadiszállás 3. számú hadijelentése:

Az első arcvonalon kisebb osztagok tevékenykedtek a szárazföldi fronton. A Földközi tenger közepontjánál az ellenséges buvárnaszádok eredménytelen kísérletet tettek az olasz hajóhad mozdulatának megakadályozására. Két buvárnaszádot eltaláltunk.

Légierőnk egységei támadást intéztek a tuniszi körzet légi támaszpontjai ellen. Vadászgépeink gépuskatúzzal árasztották el a repülőtereken levő ellenséges gépeket. Felderítéseket végeztünk ezen kívül Északafrika felett. Repülőink bombázták Aden kikötőjét és Szudán több katonai támaszpontjait.



Mexikó: A kormány megtiltotta a kiutazást azoknak a mexikóiaknak, akik Európába akartak utazni, hogy ott a nyugati hatalmak oldalán részt vegyenek a háboruban. A kormány egyidejűleg betiltott minden toborzást.

Bukarest: Románia, mint ismeretes, megtiltotta a napraforgó olajmagvak kivitelét. A tilalom nem vonatkozik arra a 800 tonna olajmagra, amelyet Németországba visznek ki vámentesen, valamint 1900 tonna olajmagra amelyet az ezévi termésből szállítanak Németországnak. Ezekért az olajmagvakért Németország nem fog deviziát adni. (MTL.)

Bern: Perousban újabb földrekeések észleltek. A rengések középpontja 10 kilométernyire van a várostól. A lakosság elmenekült a városból.

Bukarest: A román kormány ratifikálta a Magyarország és Románia között a tiszai tutajozás szahályozására vonatkozólag létrejött egyezményt. (MTL.)

Mexikó: Hir szerint a legközelebbi napokban Mexikóban angol-mexikói tárgyalások indulnak, amelyeken megbeszélnek a két ország közötti diplomáciai kérdést, miként szállítson Mexikó kőolajat Angliának.

Newyork: Az Excambion amerikai gőzös szerdán Olaszországból jövet hazatérő amerikaiakkal Bostonba érkezett. A gőzös Svájcól és Jugoszláviából ötmillió dollár értékű aranyat is hozott.

Stockholm: A svéd országgyűlés megteremtette az előfeltételt annak, hogy a kormány bizonyos körülmények között, különösen háboruban, vagy háborus veszély esetén bevezeti a cenzúrát és megtilthatja a lapok és folyóiratok megjelenését. (MTL.)

Buenos Aires: A földmívelésügyi miniszter elrendelte hogy tengerit használjanak fel a tüzelőanyag pótlására.

VIG-MOZI
BUDAPESTTELEGYIDŐBEN
A legpazarabb kiállítású amerikai világfilm;
A TÁNCOSNŐ
A pompa, a vidámság, a zene és a tánc ragyogó filmremeke!
Főszereplők:
VERA ZORINA
a magyar közönség kedvence
és **EDDIE ALBERT**
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Flotta és repülő-támaszpontjaikat erősítik az amerikaiak

Stockholm: Amerikai jelentések szerint Woodring hadügyminiszter közölte, hogy Alaskába tüzer és gyalogságosztásokat küldtek, hogy az ott létesített új flotta és repülő-támaszpontokat megerősítsék.

Roosevelt elnöknek, hir szerint

az a szándéka, hogy az összes amerikai hadianyaggyárakban és hajógyárakban a napi három tur-násban való munkát vezeti be és az Egyesült Államok hadfelszerelését a legrövidebb idő alatt a legnagyobb méretekre fogja emelni. (Magyar Távirati Iroda.)

Amerika nem avatkozik be a háboruba?

Washington: A szenátusban folyó külpolitikai vita során Nye köztársasági szenátor hangoztatta, hogy a benemavakozás politikájának hívei az utóbbi hetekben türelmet tanusítottak a kormány külpolitikájával szemben azonban amely lehetővé akarja tenni kölcsönök nyújtását a nyugati hatalmaknak, most már nem lehet folytatni a türelmes magatartást.

Clark szenátor azt követelte, hogy a képviselőház indítson vizsgálatot azoknak az újsághirdetéseknél az ügyben, amelyek azt javasolják, hogy minden segítséget adjanak meg a nyugati hatalmaknak. Holt demokrata szenátor bírálta Bullit párizsi amerikai sze-

nátor működését, felvetve a kérdést, vajjon Bullit az Egyesült Államok érdekeit éppen olyan jól képviseli-e, mint Franciaország érdekeit. Wheeler demokrata szenátor élesen szembefordult azzal a gondolattal, hogy az Egyesült Államok belépjen a háborúba és háborus uszításokkal vádoljon igen sok amerikaiat.

Umanaskij washingtoni szovjst nagykövet egyórás megbeszélést folytatott Hull külügyminiszterrel. Ugy tudják, hogy erélyes nyilatkozatot tett azoknak a hajóknak feltartóztatása miatt, amelyek amerikai árut szállítottak Szovjetországnak Vladivosztkon keresztül (MTL.)

Jugoszlávia kitart a semleges álláspontja mellett

Róma, június 13.

A Popolo di Roma belgrádi tudósítója szerint a jugoszláv fővárosban a leghatározottabban cáfolják azokat a híreket, amelyek arról szólnak, hogy a jugoszláv kormány Olaszország hadbelépése után újabb katonai intézkedéseket léptetett életbe. Azok a biztonsági intézkedések, amelyeket Olaszország hadbelépése esetére már régebben életbeléptettek, fennmaradnak, de nincs semmi ok arra, hogy azokat kiterjesszék és Jugoszlávia a leghatározottabban el van tőkévelve arra, hogy fenntartsa semlegességi politikáját és a két. Azok a hírek, amelyek szerint a jugoszláv határon olasz csapatokat vontak össze, vagy a határt éppenséggel lezárták, teljesen alaptalanok. Belgrádban remélik, hogy Törökország és Görögország is a semlegesség álláspontjára helyezkedik.

Belgrád, június 13.

A Vreme csütörtöki száma hivatalos helyről származó hosszabb vezércikket közöl Olaszország hadbelépéséről. A cikk szerint Magyarország sem kívánja megváltoztatni eddigi békés magatartását, még ha nem is rejti el a ten-gelyhatalmak iránti rokonszenvét. Jugoszláviának, amely a háboru első pillanatától kezdve semleges, szintén semmi oka sincs eddigi álláspontjának megváltoztatására.

Afrikai területeket követelnek a spanyolok

A Popolo di Roma madridi jelentése szerint Spanyolország kijelentette, hogy a nem hadviselés álláspontjára helyezkedik. Ugyanekkor kijelenti a lap, hogy Franciaország jelentős területet engedjen át Észak-Afrikában Spanyolországnak.

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének hézagpótló könyve:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarazatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PÉNGŐ.

Leventetábortüz a DEAC pályán

A levente körzetparancsnoki tanfolyam hallgatói a tanfolyam befejeztével ma este 8 órai kezdettel a DEAC sportpályán (Központi Egyetem mellett) műsoros tábor-tüzet rendeznek, melyre a vezetőség a város közönségét ezúton is meghívja. Kedvezőtlen idő esetén a tábor-tüzet az Ipariskola (Burgundia utca 1 szám alatti) tornatermében tartják meg. Belépődíj nincs.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásokat, időnyomunkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltóztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társceseléd, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása átalányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtajni.

HIRDESEN LAPUNKBAN!

METEOR MOZGÓ

Szombaton és vasárnap:
Turay Ida, Simor Erzsé, Rajnay Gábor, Pataky Jenő, Juhász József
főszereplésével a:

Garzonlakás kiadó!

Szellemes, és rendkívül mulat-ságos történet. Ezenkívül:
REMEK KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!
Előadások szombaton: 5, 7, 9 óra, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

A Kereskedő Társulat

FIU és NŐI

felsőkereskedelmi iskolában az 1940-41. tanévre

a beiratásokat jun. 17, 18, 19, 20 d. e. 9-12 között tartják meg.

Ráesett a hordágy eltört a lába

Gál Ferenc, Timár utca 22. sz. alatti lakos, cipész, a légóltalmi gyakorlatok között az egyik mentőosztagnál teljesített szolgálatot. A hordágy ráesett és oly szerencsétlenül, hogy baltérde eltört. Kiszállították a klinikai telepre, ahol a törött lábat gipszbe tették. A különös baleset ügyemegindult a vizsgálat.

A Városi Dalegylet közgyűlése

A Debreceni Városi Dalegylet június hó 21-án, pénteken délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében tartja évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: Titkári jelentés. A Gazda jelentése. Az 1939. évi zárószámadás. Az 1940. évi költségvetés. A számvizsgálóbizottság jelentése. Tisztújítás. Esetleges indítványok. Elnökség.

Kitüntetett tűzoltó

A belügyminiszter a tűzoltás és mentés terén 25 éven át kifejtett érdemes tevékenység jutalmazására alapított díszérem adományozta a debreceni hivatásos tűzoltóság kötelékébe tartozó Agárdy László tűzresternek. A kitüntetés nagy örömet szerzett a városi tűzoltóság körében.

Küldjétek lapunkban

HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZ

CSAK FELNŐTTEKNEK! a rendkívül mulatságos bohózat:

3 AGGLEGÉNY nősülne

Főszereplők: Gusti Huber, Haas Holt, Herman Thimig, Theo Lingén stb.

Legújabb Magyar Világhíradó! Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Leégett huszonöt lakóház

Pudpolóe községben lévő paplakás kéménye kigyulladt, a ház fa zsindely tetőzete tüzet fogott. A tűz alkalmával az erős szél a tüzet még 25 lakóháza átfújta, azok is tüzet fogtak s anélkül, hogy

menteni lehetett volna, teljesen leégték. A kár 65.000 pengő. A tűz keletkezéséért Iván Miklós lel kész és Platkó József kéményseprőt az órs gondatlanságból okozott tűzvész okozásáért feljelentette

Halálrazuzta magát a menekülő betörő

Csütörtökön éjjel két óra tájban Budapesten a Döbrentei-utca 2-4. számú házban lévő lakásán dr. vitéz Varju Vilmos részvénytársasági igazgató arra ébredt, hogy valaki motoszkál a lakásában. Észre is vett egy férfit, felkelt az ágyból, hogy felelősségre vonja, de az ismeretlen betörő az erkély felé igyekezett menekülni, felkapott egy karosszékét azt Varju Vilmoshoz dobta, majd kiugrott az erkélykorláton keresztül az utcára. A részvénytársasági igazgató utánanézett és látta, amint földet ért, néhány lépést ment még, utána összeesett. Lement az utcára.

ra, mire a betörőhöz ért, addigra az meghalt.

Értesítette a rendőrséget, onnan bizottság szállott ki a helyszínre és megállapította, hogy a betörő Dóra Béla János asztalossegéd, akinél egyébként olyan igazolvány is volt, hogy magántiszviselő. A rendőrorvos megállapítása szerint halálát koponyaalapi törés okozta. Dórán fekete gumitalpu cipő volt és betörőszerszámok is voltak nála.

A rendőrségen egyébként már régebben ismerték hasonló bűncselekményekből kifolyólag.

Halálraítéltek öt lengyel németek meggyilkolása miatt

Posen, június 13. (NTI) A poseni külföldi törvényszék Hohensalzban halálraítélte öt lengyelt két német meggyilkolása és más súlyos bűncselekmények miatt.

Ennek során Fiedler német parasztot, mint német kémeket igen súlyos bántalmazások után az összegyűlt tömeg szemeláttára agyonlőtték. A második gyilkosságot szeptember 8-án Bartelstein dorfban követték el, amikor megölték a beteges Becker földművesét. Beckert előbb a kutba akarták fojtani, majd a rétre vitték, ahol kegyetlenül meggyilkolták. (MTI)

Semlegességet kérnek a szövetségesek a Szovjettől

Sir Stafford Cripps, az új moszkvai angol nagykövét és La Bonne francia nagykövét közös emlékiratot nyújtanak a szovjetkormánynak a három ország közötti jóviszony helyreállítása érdekében — jelenti a Vreme Moszkvából. Ebben az emlékiratban a szövetsé-

ges hatalmak felkínálják Oroszországnak, hogy nem terjesztik ki a háborút olyan területekre, amelyek a szovjet érdekkörébe tartozik. Ezért ellenszolgáltatásként azt kéri, hogy Szovjetország maradjon a háború végéig semleges.

Angol csapatok szálltak partra Jávában

(Tokió) Egyes japán lapok jelentése szerint a hollandindiai hatóságok a Japánnak adott biztosítékok ellenére angol segítségért folyamodtak. Egy kétezerfőnyi

angol csapat állítólag partra is szállt Kelet Jávában és elhelyezkedett Nenawy községben.

Egy másik jelentés szerint Bililiton és Banka szigetek között az

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTIAZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.



ugynevezett Gáspár hajózó csatornában egy hollandindiai vizirepülőgép gépfegyverrel árasztott el egy japán halászhajót. Később egy járőrnszázad megállította a halászhajót és fegyverrel kényszerítette, hogy engedje meg a hajó, valamint tizenkétfőnyi legénységének átvizsgálását.

A japán belügyminiszter már vizsgálatot indított, hogy a részletek beérkezése után tiltakozzék az eset miatti

Beszünteti megjelenését a Vatikán lapja

Róma, június 13. (MTI) Mint a Popolo di Roma jelenti, az Osservatore Romano elhatározta, hogy beszünteti megjelenését. Azt még nem lehet tudni, hogy a beszüntetés ideiglenes vagy végleges, valószínű azonban, hogy a Vatikán felhivatalos lapja a háború tartamára szüntette be megjelenését.

Bombazápor Csung-Kingra

A japán haderő újabb nagy offenzívát indított, amelyben a szárazföldi haderőt a japán légitolta egységei hathatósan támogatják. Több ponton lényeges előnyömet lást tettek a japánok. Csung-King ellen igen nagyszabású légitámadás indult meg tegnap, a légirajok több mint 500 bombát dobtak le és utcasorokat döntöttek romokba. A kínaiak az új támadási hullám ellen szívesen védekeznek.

AZ ANYAGCSERE és a vér betegségeinek kezelésében a természetes FERENC JOZSEF keserűviz sok esetben fontos segédeszköz, mert a bélműködést elrendezi és az emésztés egész folyamát határozottan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

A POLLO

FILMSZÍNHÁZ

VILLY BIRGER főszereplésével

A trópusi élet izgalmas története:

Kongóexpress

A repülőgép versenye a kongó expresssel Afrika rejtelmes világában.

Legújabb Magyar Világhíradó! Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

A vásárlátogató közönség figyelmébe

Debrecen város vámhivatala felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a baromvásárban (szarvasmarha és lóvásárban) a helypénzszedők által, a helypénz ellenében kiszolgáltatott helypénzbárcákat a vásár tartama alatt a vásár területének elhagyásáig őrizték meg, hogy azt az ellenőrzés során az ellenőröknek fel tudják mutatni. A helypénzellenőrök az ellenőrzést nemcsak a vásár területére történt be-

jövetelkor, hanem a vásár egész tartama alatt, sőt a vásár területéről történő távozáskor is a vásártér kapujában is eszközlik. Eppen ezért a vevők az eladótól a vétel alkalmával ne csak a marhalevelet, hanem a vásárhelypénzbárcát is vegyék át mert ellenkező esetben kiteszik magukat annak, hogy az ellenőrzés során a helypénzt ismét meg kell fizetniük.

—0—

A Drótkéfe jól kefélt ezen a héten is

Az elmuló hét minden közéleti és háborús eseménye szinte seregesen kinálkozik a tréfás és szatirikus feltalálásra.

A olasz hadüzenet, a Hubay féle javaslat, a német harapófógó, a pesti kávéházi dízőzők és tizenkét oldalnyi egyéb humoros írás és rajz gondoskodik arról, hogy magyar közönségünk jókedvét e sulyos napokban mindössze tizánhat filléért és ha csak rövid órára is, de biztosítja, A Drótkéfe budapesti kiadóhivatala IV. Veres Pálné-utca 35.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petrikné SZENTANNA-U 5

MOZI

Kongóexpress

(Bemutatta az Apolló filmszínház)

Izgalmas, exotikus német film, szokásos német alaposággal összeállítva, telve érdekes, fordulatos ötletekkel, romantikus jelenetekkel. Igen egyszerű a cselekmény Kongóban játszódik le, szereplői a dzsungel közelében bonyodalmakba sodródnak, a film végén azonban mégis megtalálják a boldogságot.

Willy Birgel és partnerei kiválóak a darabban.

A kisérőműsor érdekes, tanulságos.

Három agglegény nőülne

(Bemutatta a Hungária.)

Mulatságos, sok derűt keltő bohózat, a közönség ismét élvezheti a világhíres komikus, Theo Lingem játékát. A hirdető időszerű, érdekes képsorozatokban háborús híreket ad.

A KULTUREMBER hetenként legalább egyszer egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet iszik, mert az a gyomrot és a beleket alaposan kitisztítja, az anyagcserét és az emésztést pedig határozottan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy

posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hús, szalonna, háj, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alulisört két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámSOROMPÓKNÁL a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozattal utvonalonon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város terület-fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megővidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

Hirdessen lapunkban

SPORT

Győzni kell a vasútas csapatnak vasárnap

A debreceni közönség érthető aggodalommal néz a DVSC vasárnapi mérkőzése elé, amikor a vasutas csapat a BSZKART csapatával mérkőzik az NBB-ben való benntmaradásáért. A DVSC:öbberőssége nem játszik s így a csapat kénytelen tartalékosan állani ki. Az eddigiek szerint a DVSC valószínűen a következő felállításban játszik: Keskeny — Antal II, Erdel, — Papp, Ignác, Galambosi — Drab, Tisza, Szabó, Bihari Nagy, De lehet, hogy a halvesor más felállításban lép a pályára. Galambosi helyén ugyanis Elek és Nagy

is számításba jöhet. Ugyanígy változás áthat be a csatársornál is és pedig Osztroveszky-vel kapcsolatban. Nehéz küzdelmet ígér a vasárnapi találkozó, de ha a szerencse nem hagyja el a debreceni vasutasokat, az egyik pontot megszereshetik. Szerencsével győzhetnek is. Ha a csapat lelkesen harcol, akkor pyőzni fog.

A DVSC—BSZKART mérkőzés egyébként vasárnap délután 5 órakor kezdődik a Diószegi uti pályán. Előtte 3 órai kezdettel a Postás—DVSC II. játszik barátságos mérkőzést.

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteret, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a sonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Péntek

4.10 A szegedi cserkészéletből.
5.15 Séta Szeged városában.
6.15 Antos Kálmán székesegyházi zeneigazgató hangversenye.
6.30 Szeged a magyar nódalom.
6.50 Katonazenekar.
7.25 Nobel díjas egyetemi tanár.
7.45 Ferenc J. Tudományegyetem.
8.15 Szegedi polgárm. köszöntője.
8.15 Filharmónikus hangverseny.
8.40 Szegedi költők versei.

Szombat

10.15 Ifjúsági rádió,
10.45 Mit nézzünk meg.
12.10 Farkas Sándor c-zenekara.
1.30 Hanglemezek.
4.15 Móra Panna meséi.
5.15 Suki Tóni c zenekara.
5.45 Küzdelem a tuberkulózis ellen.
6.15 A Rádió Szalonzenekara.
7.00 Külügyi negyedóra.
7.25 Gondolatok Mátyás királyról.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

— Hogy kerül ide mr...
— Fogja be a száját maga hülye — vágott szavába a fiatal ember — oldja fel gyorsan a kötelekeket.
— Igen őrnagy ur — a rendőr azonnal szétvágtatta a kötelekeket. Darlan, Weston, de még Larry is tátott szájjal bámulta a jelenetet.
Dan nyujtózott egyet, hogy csak úgy ropogtak az izmai. Látva a szájtató társaságát elmosolyodott. Kivillantak szabályos fogai.
— Csodálkoznak ugye? — kérdezte és cigarettát vett elő arany tárcájából. A rendőr készségesen ugrott oda és tüzet adott.
— Clark Rodney vagyok egyébként — mutatkozott be — kénytelen voltam beállni ebbe a diszes társaságba. Angol nevem ellenére is francia vagyok és az ottani kémelhárítóknál dolgozom. A francia hadseregben alezredesi rangom van. Ez a derék ember a világháború során Flandriában megmentette az életemet. — Rámutatott a rendőrrre, aki feszesen kihuzta magát.
— Ilyen fiatalon alezredes? — csodálkozott hitetlenkedve Weston.
— Hm... nem is vagyok olyan fiatal. Dehát sportszerűen élek

hehehe...
— Azt vettem észre — dűnyögte Larry állat tapogatva.
— Kénytelen voltam teljes élethűséggel megjátszani, hogy hozzátuk tartozom.
— Ami azt illeti ez száz százalékosan sikerült is, — mosolygott mostmár Weston is.
— Dehát ki volt ez az alak végéreményben? — kérdezte Darlan.
Rodney legyintett.
— Nemzetközi kém volt. Pom-pásan hálózta be itt is, de a kontinensen is a legjobb társaságokba. Ő mindig a háttérben maradt és remekül agyalta ki a terveket.
(Folyt. követc.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János
és Máthé Gábor nyomdavállalatánál,
Debrecen, Piac uccsa 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.